

打好消防安全组合拳 建设平安和谐家园

航海西路街道 消防安全进校园 安全知识入童心



本报讯 为提高师生防范火灾和应对紧急突发事件的能力,近日,航海西路街道学府社区联合中原区消防救援大队、街道消防安全服务中心和辖区物业,在景悦城第一小学开展了“消防安全进校园 安全知识入童心”消防演习活动。

当天上午10时,该校警报声响起,消防演练活动开始。孩子和老师们在消防员的专业指导下,手持湿毛巾捂住口鼻、低着头、弯着腰,沿着指定路径快步急行,有序地按照逃生路线疏散演练。整个疏散过程仅用3分钟,孩子们到安全位置后各班老师迅速维持秩序,及时清点人数,确保全部人员安全撤离。

此外,航海西路街道茜城花园社区

近日组织辖区物业前往民安社区参观学习微型消防站建设。微型消防站以“救早、灭小和3分钟到场”为目标,依托志愿者队伍,配备必要的消防器材,积极开展防火巡查和初起火灾扑救等火灾防控工作。一旦发生突发火灾,执勤人员可迅速出警进行处置,配合消防官兵解决救援“最后一公里”难题,为社区居民群众的人身、财产安全保驾护航。

同时,航海西路街道综合执法办联合执法中队,对公交公寓一处占压天然气管道钢架结构违法建筑进行拆除,并及时清运建筑垃圾、向建设人员宣传燃气安全常识。记者 鲁燕 通讯员 张洁 郑鹏飞 倪蕊 文/图

三官庙街道 检查老旧小区和沿街门店消防安全

本报讯 近日,三官庙街道中原中路二社区联合物业邀请河南省居安消防宣教中心教官开展“珍爱生命 远离火灾”消防安全知识讲座活动,社区网格员和物业人员及辖区居民参加了此次活动。

活动中,教官通过生活中的真实案例和火灾自救逃生视频,让现场小朋友们学习生活中的消防安全知识,知道遇到火灾拨打119,教导小朋友们不随便玩打火机和远离插座等。同时教官着重讲解了物业工作人员需“四懂”“四会”,需要

购置灭火器并定期检查。最后教官演示了灭火器使用方法,并让物业消防安全员进行了亲身体验干粉灭火器的使用。

此外,为消除“飞线充电”消防安全隐患,近日,三官庙社区开展“飞线充电”专项整治活动。对于居民从窗户拉线到户外给电瓶车充电、接排插在门口充电以及充电器在室外暴晒或遇到风雨天气未及时处理等情况,现场给予拔线并没收违规充电器,并引导居民到附近的智能车库充电桩进行合规充电。记者 鲁燕 通讯员 任彤彤

棉纺路街道 开展校外培训机构消防安全专项检查

本报讯 近日,中原区棉纺路街道办事处在辖区范围内开展校外培训机构专项检查行动。

行动中,检查组重点对培训机构是否落实安全责任,是否组织开展安全教育培训,消防设施是否保持完好有效,疏散通道、安全出口是否保持畅通,是否存在私拉乱接及超负荷用电等内容进行了认真细致地检查。检查人员采用边指导、边宣传、边培训的方式,向机构负责人讲解发

生突发事故时如何开展自救、如何组织疏散逃生等安全基础知识,对检查出的问题提出整改意见并下发整改通知书,要求单位负责人尽快制订整改方案,立即进行整改,确保及时消除隐患。

此外,棉纺路街道方圆经纬社区组织辖区“九小”场所商户开展消防安全知识培训,参加本次讲座活动的有社区工作人员、辖区商户代表、居民等。记者 鲁燕 通讯员 彭晨菲 周杰

建设路街道 积极开展秋季餐饮油烟专项治理

本报讯 近日,建设路街道积极开展秋季餐饮油烟治理专项行动,进一步加强餐饮业油烟污染防治管理工作,提升辖区空气质量,巩固餐饮油烟专项治理工作成效。

行动重点查看了餐饮单位油烟净化设备使用、清洗情况,加强餐饮油烟平台管理,确保台账及时更新,油烟排放达标。指导餐饮单位正确安装油烟净化装置、合理使用油烟净化设备,把宣传教育融入日常巡查,不断提升商户规范经营和市民环境保护意识。定时检测商户油

烟排放,严守排放标准,建立长效监管机制,为广大群众营造洁净生活环境。

同时,省五建社区网格员化身“隐患排查员”,入户居民家中检查燃气安全工作,切实做到防患于未“燃”。每到一户,网格员以“拉家常”的方式,向辖区居民宣传讲解消防安全和燃气安全知识,“胶管要定期检查、过期燃具要及时更换、使用燃气要注意通风……”这些贴近民生的知识科普,更好地增强了辖区居民的燃气安全预防意识。记者 鲁燕 通讯员 王婉君 陈玲

林山寨街道 专项排查火灾隐患

本报讯 9月19日上午,林山寨街道人社局社区组织辖区巡防队员、商户、物业人员开展消防安全主题宣传活动。通过广宣传、除隐患持续开展火灾隐患专项活动,确保辖区消防安全形势持续稳定。

中原区消防大队教官重点对如何使用消防设备和灭火器、如何正确报火警、初期火灾的扑救、日常防火注意的事项以及火灾发生时如何进行人员疏散等消防知识进行了详细解读。同时结合辖区门店的特点,对商户和群众强调要注意用火用电安全管理,不连接电源线,坚决杜绝封闭安全出口,堵塞疏散通道等现象。

同时,颍河路社区开展了“预防火灾,安全用气”燃气安全隐患排查活动。活动中,社区工作人员重点排查燃气罐是否合规、是否出现混杂乱用“黑罐”现象;灶具等器材是否合格,连接管道是否是金属防爆管,或存在老化、腐蚀的隐患;是否正确



使用燃气泄漏报警装置;是否正确使用安全阀门等方面问题。同时,工作人员耐心向沿街商户讲解液化气瓶的正确使用方法,提高其安全防范意识,引导居民定期自查安全情况,日常规范操作使用,做到防患于未然。记者 鲁燕 通讯员 闫宏伟 张囡 文/图

绿东村街道 检查医疗场所消防安全

本报讯 9月13日下午,绿东村街道安监办、卫计办、电缆社区、派出所共同到佳和医院开展联合检查,检查队伍重点对安全出口、疏散通道、消防水泵室、消防栓、病房等重点部位进行了检查,对医院内部管理人员是否掌握消防常识、人员疏散、灭火器使用等应急知识进行询问,并现场抽查灭火器使用操作是否熟练。

针对检查中发现的隐患问题,检查人员进行了详细记录,提出了具体整改意见,同时督促单位相关负责人,要加强消防安全风

险研判,逐一梳理消防重点部位、火灾易发点位,分类分级制定落实消防安全管理措施,并对现场发现的问题下发整改通知书要求限期整改。同时要求医院加强安全巡查频次,定期开展消防安全培训和应急疏散演练,全面落实各项安全措施,确保能及时消除各类安全隐患,保证场所内的安全。

下一步,绿东村街道将继续强化医疗场所消防安全检查指导力度,定期开展火灾隐患“回头看”,全力确保辖区消防安全形势稳定。记者 鲁燕

西流湖街道 组织开展消防大排查

本报讯 9月13日,中原区西流湖街道花语里社区组织三级网格员、网格员对辖区的楼院、商铺开展消防大巡查。

行动中,花语里社区三级网格员、网格员走进辖区居民楼内及沿街商铺等进行全面排查,重点排查消防灭火器是否配备到位、消防灭火器是否存在遮挡封堵、供电电路是否老化、是否有乱搭乱建、是

否存放易燃易爆物品等情况,同时提醒商铺经营者要提高安全意识,加强自查自纠,做好日常安全隐患排查,及时有效消除存在的安全隐患。

行动吸引辖区居民积极参与到消防安全排查活动中来,不断提高居民防火能力、隐患发现能力和自防自救能力。记者 鲁燕 通讯员 陈嘉伟

秦岭路街道 加大辖区门店消防安全排查力度 筑牢安全防线

本报讯 近日,中原区秦岭路街道办事处新街坊社区网格员与微网格员开展新划门店的安全隐患排查整治工作,并督促辖区“九小”场所及沿街门店开展消防安全自查自纠,筑牢辖区安全生产经营防线。

新街坊社区网格员首先对新划分为本辖区的沿街商铺进行信息登记,完善辖区生产经营台账,并让商铺签署安全生产责任书与“门前四包”责任书,提醒商铺注

意经营卫生、用火用电安全,做到文明经营、安全经营,杜绝消防安全事故的发生。

其次,微网格员对商铺灭火器材是否过期、灭火器材是否配备齐全符合标准规定、是否存在飞线充电及电线是否存在悬吊、拖地等现象进行检查并登记相关信息,以便日常定期巡查“回头看”,进一步消除辖区安全隐患。记者 鲁燕 通讯员 张雨欣

桐柏路街道 飞线治理 安全同行你我他

本报讯 9月14日上午,中原区桐柏路街道郑工社区联合物业公司开展“飞线治理,安全同行你我他”活动。

此次行动,社区党总支以“社区工作人员+党员+网格员”的模式,挨家挨户开展动员工作。通过小区微信群沟通、入户宣传等方式,向居民宣传飞线的危害,取

得了广大居民的认同和支持。同时对裸露、拉扯在楼体墙外的空中飞线、私拉乱接电线、线路老化等问题一并进行告知,当场对发现的飞线充电立即进行了剪切整改,并对存在安全隐患的住户,进行了安全宣传及劝阻。记者 鲁燕 通讯员 刘艳丽